

## Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.

Egy hóra . . . . . 90 .

Egy hétre . . . . . 20 .

\*—\*

## Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . . . 14 kor

Fél évre . . . . . 7 .

\*—\*

Egyes szám . . . . . 4 fillér.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt támogatásával a „S Z É K E L Y S É G” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Főter 7. szám alatt.

\*—\*

Hirdetéseket □ csm 8-fillér,  
iparosok és kereskedők kedvezményben részesülnek.

\*—\*

Nyilttér soronként 40 fill.

\*—\*

Kéziratok nem adnak vissza.

# SZÉKELYSEG

## POLITIKAI NAPILAP

### Széll Kálmán és a kiegyezés.

(☆) Hire jár, hogy Széll Kálmán a kormányelnökségről való lemondás eszméjével foglalkozik — sőt vannak olyanok is, akik határozottan állítják, hogy a miniszterelnök mostani bécsi utja épen a lemondással van kapcsolatban.

Hír szerint Körber, osztrák miniszterelnök arra törekszik, hogy a kiegyezésben mi huzzuk a rövidebbet, még pedig olyan formán, hogy az új kiegyezés tartalmilag hosszabb és rosszabb legyen, mint az 1899. évi XXX. t.-cz. ben foglalt kiegyezés, a melynek megalkotója éppen Széll volt.

Ha Körber tervét a kiegyezésre vonatkozólag mindenáron keresztül akarja vinni, úgy mindenekelőtt Széll Kálmánnak kell engednie az általa létesített törvényből, a mi a legnagyobb abszurdum volna.

Ha enged, a parlamentben bukik meg.

Ilyen körülmények közepette foglalkozik Széll Kálmán a kormányelnökségről való lemondás eszméjével.

Kormányválságról suttog a fáma mindenfelől, sőt a beavatottak azt is mondják, hogy Széll Kálmán be is adta a lemondását.

Igy állanak az ügyek most, mikor a kiegyezési harcra a leghevesebb küzdelmek helyeztetnek kilátásba.

Mert az bizonyos, hogy nekünk nem szabad engednünk jogainkból egy fikarczynit sem.

Nemcsak az ellenzék óhajja ez, hanem legszentebb akarata minden magyar embernek.

Legyen már egyszer önálló, független Magyarország; elég soká szípolozott a német sógor három századon keresztül.

Mi nemcsak a gazdasági függetlenséget, hanem a teljes önállóságot akarjuk.

Most van alkalmunk ennek keresztülvitelére, mikor az egész magyar

közvélemény fel van buzdulva, amikor egy szívvel, egy lélekkel akarjuk megvalósítani azt, a mi mindnyájunknak leghőbb óhajta, legszentebb kívánsága — az önálló Magyarországot.

Most ennek a szent és magasztos eszmének nagy harcában szükségünk van egyetértésre.

Maradjon csak meg Széll Kálmán a miniszterelnöki széken, a mig a küzdelem viharja elrohan fejtünk felett, mert a mostani időben egy esetleges kormányválság beláthatatlan zűrzavart idézne elő.

Nem azért kívánjuk Széll Kálmán miniszterelnökségét, mivel teljesen megvolnánk elégedve működésével, hanem azért, mert kipróbált, régi harcos a kiegyezésben, a ki ismeri annak minden árnyalatát.

De főleg kívánjuk azért, mert az esetleges kormányválság nagy rázkódásoknak tenné ki az országot.

Épen ezért elvárja a nemzet a kormányelnöktől, hogy a nagy küzdelem előtt nem fog engedni semmiféle bécsi presszióknak, hanem megmarad állásában.

De elvárja ez a sokat nyomorgatott nemzet azt is tőle, hogy a nagy küzdelemben az ország jogait megvédi mindenféle támadással szemben, s hogy első és legszentebb lesz előtte a haza érdeke és becsülete!!

### Erdélyi fürdők.

Megyénkben ott van Szováta sós tavaival, melynek páráját aligha megtaláljuk valahol. Egy pataktól való alámosás által keletkezett sós tavai — a külföld figyelmét is magukra vonták.

Udvarhely-megyében első helyen ott van Korond, a kies fekvésű vasas savanyu vízzel és sós forrással megáldott tündérliget, a melyet tulajdonosa valóságos földi paradicsommá alakított.

Tovább menve — a székelyek nagy patronusának, néhai báró Orbán Baláznak kedves tartózkodási helyét a szerény Szejkét

találjuk, melynek kenes égvényes vizét sikerrel használják,

Gyönyörű fenyvesek keretében találkozunk a Hargita gyöngyével Homoróddal. Ásványvizéből 300.000 palaczkkal kerül évente forgalomba.

A keleti bérczek koszoruzta fenyveseken méltóságát teljesen büszkélkedik a borvizek királyának telepe Borszók. Vizéből 6-7 millió palaczkkal termelnek évente.

Az Olt folyó mentében esik Erdély legszebb s talán legregényesebb fürdője, a kaczerkodó Tusnád, közelében a bájos Szent-Anna-tó, Csomághegy, Solyomkó és a torjai büdös, regényes tájaival.

Erdély legjobban felszerelt s mondhatni legelőkelőbb fürdője Előpatak. Európának vasban leggazdagabb vize.

Kovászna konyhasós vizét, a mely a feltörő szénsavtól örökös forrásban van, ki ne ismerné?

A női bajok ellen sikerrel használják a Brassó melletti Zajzon földsavas vizét.

Alsófehérmegyében megtaláljuk Vizaknát sós tavaival. A multak emléke csüng a kies fürdőn, vérrel ázott hely emléke ez. Itt volt Bemnek a csatája az osztrákokkal, mikor 300 honvéd az aknába dobatott.

Ime a székely kincsek megnevezve, de csak részben lehetett föllemlíteni a helyszüke miatt. Most már mégis azt mondjuk, szegény ország vagyunk?!

Lábaik alatt hever a rengeteg kincs, melyet a természet nyújt s rajtunk áll annak czélszerű felhasználása, hogy fürdőinket megnyissuk a világnak, de viszont magyaráink tennék jól, ha a külföld czifra fürdőit fölcserelelnék az édes hazai fürdőkkel, mely annyi kellemest nyújt és pénzeiket ne adnák idegenbe, hanem itt hagynák hazánk kebelében.

Ez volna egyik kívánalma azon tényezőknél, mely tüdőinket föllendíteni van hivatva. Meg kellene már érteni azt, hogy nem a külföld reklámas s mesterségesen készített s azonkívül drága üdülőhelyei adnak egészséget és erőt, hanem a bércezes Kárpátok fenyves erdői között az ózondus levegő, a kristály tiszta víz ad erőt s a székely leány pajkos és ábrándos dala deritené mosolyra a szenvedők ajkait. S a hol a kedély van, ott a test és lélek is egészséges.

Székely Gőbé.

(Vége.)

## A Maros áldozata.

— Halászat közben a vízbe fult. —

Tegnap este Denez László festő segéd és Medgyesfalvi István helyi lakosok halra voltak éhesek. S hogy ebbeli óhajításuknak eleget tehessenek csolnakba ültek és a Maroson lementek a maroskereszturi bolygóig.

Halászatukat siker koronázta az éj homályában, mert sikerült egy nagy harscsit fogniok. Azonban ez volt szerencsétlenségük, mert a mint a nagy harscsit a csolnakba akarták húzni, a csolnak felborult és mindketten a vízbe estek.

A hol a szerencsétlen halászok a vízbe estek, egy folyton keringő vízzel telített mély meder, s így onnan a menekvés óriási erőt igényel. Küzdöttek is derekasan a mükedvelő halászok, de a menekvés csak Medgyesfalvinak sikerült. Denez nem birt a folyton keringő vízzel és belefult.

Egy igen tisztességes és szorgalmas munkás lelte halálát a habok között, ki Ritz Károly helyi festő mesternél már 14 év óta dolgozott. Szerénysége és becsületessége miatt általános tiszteletnek örvendett az elhunyt ügy munkaadója, mint barátai körében. A vízbefutalt még eddig nem sikerült megtalálni.

## Együtt a halálba.

— Egy szerelmes pár tragédiája. —

Vasárnap éjszaka a szerelemnek lett halottja egy fiatal pár. Szerették egymást halálos szerelemmel, azonban a sors nem engedte, hogy egymás oldalán éljék végig az életet.

A férfi szegény fodrász legény volt, a leány varrással kereste mindennapi kenyerét. Elválni, egymást elfeledni nem tudták és ezért együtt mentek a halálba, hogy közös sírban aludják örök álmukat.

Feiler József fodrász-legény és Ludvigh Róza varróleány a hősei ennek a szomorú esetnek. A leány a szüleinél Kébányán, lakott, kedvesének pedig a Jászberényi-ut 3. szám alatt volt lakása. A fiatalember nem régen megkérte a leány kezét, ennek szülei azonban elleneztek ezt a házasságot, mert Feilernek nagyon esekély jövedelme volt és ők sem gazdagok. E miatt elkésere-dve elhatározták, hogy együtt halnak meg.

Tegnap délután bementek a fővárosba és estefelé a Szövetség-utca 4 szám alatt levő Szarvas-fogadóban szálltak meg. Bezárkóztak szobájukba és nem mutatkoztak többé.

Hétfőn délfelé aztán föltűnt a fogadó személyzetének, hogy a fiatal pár nem ad életjelet magáról. Gyanakodni kezdtek és bekopogtattak az ajtón. Nem kaptak választ. Rosszat sejtve betörték az ajtót.

A szerelmesek nagy vértócsában, holtan feküdtek egymás mellett. Mindkettőjüknek jobb halántékán tátongott a halálos seb és a férfi még kezében szorongatta a gyilkos fegyvert, amelyből két golyó hiányzott.

Rögtön értesítették a rendőrséget, amelynek kiküldött tisztviselője és a rendőrorvos csakhamar megjelentek a tragédia helyszínén. Megállapították, hogy Feiler előbb

kedvesének halántékába röpitette a gyilkos golyót, aztán önmagát lőtte föbe. Mindketten rögtön meghaltak. A szerencsétlen szerelmesek hozzátartozóiknak levelet hagytak hátra, egy papírlapra pedig ezt írták:

— Közös elhatározással megyünk a halálba.

## H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. június 11.

### Vakáció előtt.

Virágról-virágra zümmögve szállnak a méhek. Az ákácznak s a jázminnak illata édessé teszi a levegőt, a friss lombok, virágok mintha az élet tavaszát, az ifjúságot példáznák élénk, melynek boldog virágkorában ki gondolna a dérvete hervadásra, a mikorra a szívekből is elszáll az illuzió. Minden ifjú lélek egy-egy rózsabimbó és megérdemli a szeretetet. Ezért méltó tiszteletre a tanítók, nevelők hivatása, mert az ő gondos nevelésüktől, tanításüktől függ, hogyha az ifjúságra elkövetkezik a férfimunkának nyara, termékeny legyen a hazára s az emberiségre egyaránt az aratás.

Virágos tavasznak virágai, ifjú magyarok a ti szorgalmatok, tudásatok, becsületek, erkölcsötök mentheti meg a hazát. Ne feledjétek ezt soha! Mikor eljön a nagy öröm, mikor eljön a vakáció, csak arra gondoljatok büszkeséggel, hogy ezt a drága hazát boldoggá tegyétek.

Ekkor aztán igazán jól vizsgáztatok.

— **Felfüggesztett városi tanácsos.** Azt hittük, hogy a sok fegyelmi eljárás és felfüggesztés valahára véget ér városunkban. Elkövetkezik a munka ideje, mikor a városi tanács minden egyes tagja a köz javára fog dolgozni. És ime ma megint egy szomorú hírről veszünk tudomást. A tegnap délutáni közigazg. bizottság *Hints* Károly városi tanácsos ellen *fegyelmi eljárást rendelt el és állásától felfüggesztette*. Előzménye ennek a mindenesetre káros dolognak az, hogy *Hints* Károly tanácsos állását nem akarta elfoglalni s majdnem négy hónapon keresztül nem járt fel a hivatalába. A tisztujítás után minden tanácsos megkapta a maga resortját s *Hints* Károlynak a gazdasági szak jutott. *Hints* Károly ezt határozottan kifogásolta s már akkor kijelentette, hogy inkább nyugdíjaztassa magát, minthogy a gazdasági ügyek vezetését elvállalja. Miután változás a beosztásban még ekkor sem történt, *Hints* egyáltalában nem törődött a hivatalával s így több fontos ügy most is elintézetlenül késik. A tegnapi városi közig. bizottság ennek akart véget vetni, midőn *Hints* felfüggesztette állásától.

— **Vizsga.** A marosvásárhelyi m. kir. állami ipari szakiskola 1901—1902. tanévi nyilvános vizsgái jul. hó 19-én veszik kezdetüket és 20-án végződnek.

— **Egy fontos rendelet.** A kultuszminiszter a községi iskolaszékek számára új utasítást adott ki s az 1876. évi ezzel hatályon kívül helyezte. Az új utasítás a régitől abban különbözik, hogy az iskolaszék tagjai a tanulmányi ügyekben nem lesznek szakértők; a tanító számára legkisebb fizetés gyanánt a 800 koronát és lakást, vagy 150 korona lakáspénzt és a 100 korona ötdéves pótlékot biztosítja. Segédtanítót csak magyarul nem tudó öreg tanító mellé alkalmazhatják. Nem lehet községi tanító, akinek olyan oklevele van, melyet 1882. után olyan képzőből nyert, ahol tanítás nyelve nem magyar és az oklevélről a kir. tanfelügyelő aláírása hiányzik.

— **Egy elintézetlen kérés.** A Szántó-utca lakóinak megbízásából egy pár adófizető polgár kérést adott be a városi tanácshoz, hogy a vízvezető árkat kőburkolattal vonják be. A városi tanács agyon hallgatta ezt a kérést, a mely mindenesetre megfontolandó és teljesítendő lett volna. Felhívjuk e kérésre a polgármester figyelmét.

— **Nyolczszáz korona a szegényeknek.** Az elhunyt nemeslelkű grófnő: Bárány Radák Ádámné nyolczszáz koronát hagyományozott a helyi szegény-alapra.

— **Új beton-híd.** A gőzfürdő meletti híd újra fogják építeni a medernek megfelelően kiszélesítve. A rossz rozoga faalkotmány helyett betonból fogják elkészíteni az új híd.

— **Színészet Kézdi-Vásárhelyen.** Micsey György az erdélyi I. színiker. igazgatója (?), mint már megirtuk Kézdi-Vásárhelyen működik. A társulat női tagjai közül egyetlenegy sem elégti ki a legcsekélyebb kívánalmakat sem, a férfi tagok közül van egy pár, aki inkább mozog otthoniasan a deszkákon. Így Deréki és Pili. Az előadások folyton üres ház előtt és eddigelé fércz fanczia darabnál egyebet nem adtak.

— **Lelecnház városunkban.** Főispánunk közbejárásával az állam Marosvásárhelyi lelecn házát állít föl legközelebb. A tegnapi közig. bizottságban, hol ez a kedvező körülmény belet jelentve, nagy örömet keltett főispánunk ez újabb vívmánya.

— **Gyilkos anya.** Maroszentannán történt tegnap az a borzasztó eset, hogy egy falusi asszony leánygyermekét úgy el verte, hogy ma belehalt. A leány bűne csak az volt, hogy a Marosba ejtett egy néhány évőszközt.

— **A városi osordát,** mely a Hided-völgyben legel, nem a Szántó-utcán kellene hajtani itatásra a mészárosok rétjére, hanem a város majorja mellett levő Deák-külteleken levő uton. A szűk utcán a nagy marha csordát hajtani közrendészeti és közegészségügyi szempontból veszélyes. A kis iskolás fiukat könnyen elgázolja a csorda a szűk utcában, de meg az amugy is ronda, piszkos utcát folyton rondítják

és piszkolják. Ez a rendetlen állapot mindenestre orvoslandó.

— **Kolozsvári Mátyás szobor leleplezése.** Kolozsvárt, mint a szobor bizottság elhatározta a Mátyás király szobrát október 12-én leplezik le.

— **Az udvarias polgármester.** Kedves eset történt a napokban egy mezővároskában. B. grófnő, tiszteletreméltó aggmatrona, több ízben tartózkodott ama városkában, s elhatározta, ha meghal, oda kíván temetkezni a patakmenti fűzfás temetőbe. Megkérte tehát, hogy mielőbb vásároljon ott neki egy sírhelyet. A fiatal gróf eljárta az ügyben. Levelet irt a mezőváros polgármesteréhez: tudassa vele, hogy és miként lehetne ott egy sírhelyhez hozzájutni. A válasz nemsokára megérkezett. A polgármester ur kenetteljes szavakkal ismertette meg vele az eljárást, s végül boldogan jelentette ki, hogy: „az egész mezőváros határtalan örömet tolmácsolja afelett, hogy a méltóságos asszonyt itt temethetik el.” Ez is udvariasság.

— **Felvétetik** kiadói hivatalunkba egy ügyes leány, aki írni és olvasni jól tud.

— **Boldognak** levele van. 3—8.

— **Varróleányok**, kik már gyakorlottak, felvétetnek Deák-Ferencz utca 2. házszám alatti varrodába. 4—4

— **Üzlet áthelyezés.** Van szeren csém a n. é. közönséggel tudatni, hogy *női divat kalap üzletemet* az „Agrár-takarékpénztár” helyiségébe helyeztem át. *Landau Berta.* 26—30.

— **Öltött mészárulás.** Széchenyitér 29. szám alatt a nagy mészárszék mellett, benne az udvaron, egy nagyban mint kicsinyben. 9—24.

— **Nők figyelmébe.** Ajánlom a tavaszi időnyre *frissen* érkezett minden *hírnevesebb különlegességeimet*, u. m.: mindennemű *bőrbajok elleni* arcz-erémeimet (kenőcseimet) és azokhoz való *Hölgyporaimat* (pudereimet) három színben, valamint *szappanaimat*, ugyszintén az összes illatszer és pipere áru készletemet nagy választékban a *legjutányosabb árak mellett.* *Mindent csakis eredeti minőségben!* *Benő B. R.* illatszerész és speciálista, Bolyai-u. Papp-palota.

— **Uj kőfaragó üzlet.** Egy kiválóan képzett kőfaragó mester, *Crocsé Ferencz* itt városunkban új kőfaragó üzletet nyitott a kórház mellett a *Szent-György utcában*, hol a régebbi időben szintén kőfaragó műhely volt. A közönség figyelmébe ajánljuk dusan felszerelt szép sirkőraktárát és a modern kőfaragászat terén előforduló mindennemű épület munkára is *Crocsé Ferencz* munkásságát ki saját kitünő minőségű kemény trachit kőből dolgoztat mindennemű munkát.

### Szerkesztőségi üzenetek.

W. S. kisasszonynak Helyben. Neméltóztassék az ilyen megjegyzéseket zokon venni. Naponta százával érkeznek levelek s mind-egyik feladónak az a kívánsága, hogy versét átjavítsuk és közöljük. Elgondolhatja, hogy ez teljes lehetetlenség.

*Dobray Kálmán* Sepsiszentgyörgy. Köszönjük — sorát ejtjük.

## CSARNOK.

### A bojár ember.

Irta: **Oroszlány Gábor.**

Holló falvát elhagyta már Gridof Miklós, a gazdag moldovai ur kocsija. A száraz időben az országútja füstöl a nyolcz tömzsi ló vágatásától, melyek egymás végtében négyen vannak befogva az alacsony hintóba s rajta két fullajtár.

Ezeknek a felszallagozott, felcziczomázott lovaknak ugrándozásából látszik, hogy mindjárt elérik a híres magyar Borszékot, melyet egy esztendőben legalább tizszer megjárnak. A lovakra rakott rézdiók csörögése, a szájrétű inges fullajtárok korbács csattogtatása, olyan eszeveszett lármát csap, hogy a lovak hátán trónoló deli oláh legények közül nem egy ebbe süketül bele.

Éppen, mikor a Bükkhavasai erdőn túl két nehéz felhő összeért s ebből a karambolból az isteni szikra végig cikázott az egész égbolton, érkezett be a kocsi a fűr-dőre. Talán ezért voltak olyan nagy igyekezetben ezek a gazdag urat szolgáló kövér állatok, — megéreztek a készülődő nagy időt.

A kocsi megállt a Remény fogadó előtt s egy pecec alatt az idő is beállított minden szépségével, minden félelmetességével. Itt fenn a havasokban egészen más a világ. Más az égbolt, más a felhő, más a sziv és más a lélek.

A villám csattogásának százsoros vizsgálja van s megnyíl az ég s azon tulegen vakító tűz gyul ki lángszlopokban.

Az égnek meredő kősziklák osszák fel az égi tüzet ilyenképpen. A dörgés meghasítja, letördeli a hegyek kiálló részeit, mint valami pusztító bomba. Az égbolt be van vonva sűrű fekete felhő szövevettel, hogy annál réme-ebb legyen a természet képe.

Az eső zuhog, csak egy ömlik. A bojár ember szereti az ilyen zivataros időt, a galambszivű bojárjón azonban belekapaszkodott a teraszon álló férje karjába és imádkozott.

Hamar kitombolja magát a természet. Alig tart egy negyed órát az egész égi prozesszus, de a mit ezelatt véghez vitt — becsületére vállalják.

Itt egy agyonzuzott kőszikla, ott egy elmosódott hely, melyen még néhány órával ezelott házikók állottak.

Hát azokkal a szegényekkel vajjon mi lett, kiket utközben talált az égiháboru? Életben maradtak-e, vagy elpusztultak örökre? . . .

Csak az isteni gondviselés adhatna számot róluk! . . .

A gyöngé bojár asszony még mindig ott áll férje oldalán s a félelemtől szive verését szinte hallani lehet. Jó, hogy a kiállott izgalomba nem rogyott össze.

— Szerencse, hogy nem talált a nagy idő az utban — mondá Gridof Miklós feleségének, kinek halavány arczán még kinn ült az ijedség. Mi is lett volna magával, asszony? Olyanok is maguk mind, gyöngék, félösek, gyávák és mi férfiak éppen olyan flegmatikusan nézünk mindent végig, mint azt a bizonyos czirkusz jelenetet, hol már előre tudjuk, hogy az állatszéliditőt nem

fogja felfalni a megszelidített vadállat.

A bojár asszony tetőtől talpig végignézett a mellette álló „*férfiun*” s amit mondani akart, elnyelte.

Férfi. Ha egy csöpp, ha félszeg, ha pupos, ha sánta, akkor is férfi. Hát az ő ura férfi? Az, mert nem nőnek született. De az a férfi, akit ő annak hiszen, nem ilyen. Ki tud azoktól a savószínű, fénytelen szemektől szerelemre gyulni, ki tud ilyen férfit szenvedélyesen ölelni?

Ah! ne is beszéljünk ilyen bolondságról. Nem minden férfi, férfi!

Az önérzetében megbántott asszony valószínűleg ezt akarta mondani, de hallgatott. Minek, — egyik vihar után a másik?!

Reá hagyta az urára, hogy ugy van minden, a hogy ő mondja. Bizony a nők nem igen születnek erősnek, bátornak, — olyanak, mint például Gridof Miklós.

De már erre elmosolyogta magát az asszony is.

— Nem adtam gunyolódásra okot, — szólott Gridof, ki észrevette felesége sarkazmusát.

— Eszemágában sincs — mondá az asszony — csak eszembe jutott a félkegyelmű sluzsunk. Az is férfi?

Gridof az ajkába harapott.

— Hülye, de legalább nem a rossz Maricze, aki megcsalja saját gazdáját.

S ezzel Gridof olyant talált mondani, hogy az asszonynak rögtön eszébe jutott az a szép, fiatal magyar, zsenitri ur, a kivel már a tavalyi szezon alatt ismeretségben volt.

A diskurzus félbeszakadt, mert a pinceszér nagy hajlongások között jelentette, hogy az első emeleten három szoba rendelkezésükre áll . . . parancsoljanak!

Nincs nagyobb betegség az unalomnál s a fiatal Gridof Miklósné ugyanezt konstataálja egy idő óta. A míg a két szép, aranyhaju gyermekét nem szőlította az ég az angyalok közé, még csak akadt valami orvosser, de mióta lezárultak az édes gyermeki gyógygőgő ajkak, azóta még az élettől is elment a kedve.

Mikor Gridof Miklós távol van a háztól; unatkozik, mikor otthon van, akkor is. Mit érdekli őt, hogy ma például a sziviczai kőbányában, hány kubikos dolgozott s hány mázsás követ szállítanak világgá.

(Foly. köv.)

Főmunkatárs: **Oroszlány Gábor.**

Az

## „Erzsébet” kávéház

a Szentgyörgy-utca 6. szám alatt, a Főtér közelében, jó forgalmu helyen, a mai kor igényeinek teljesen megfelelően berendezve, 2 tekeasztallal, az emeletén 7 szobával, a melyek vendégszobáknak is berendezhetők, a bérlő elhalálása következtében *foljó évi július hó 1-től*

### haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni a háztulajdonos *Jakobi G.* kalapkereskedőnél Marosvásárhelyt, Kossuth Lajos utca.



## Clayton & Schutteworth

gazdasági gépgyárának  
képviselősege

**Issekutz Lajos-nál**

Marosvásárhelyt, Eötvös-utca 6. sz.

(47)



## Koós Testvérek

épület- és műlakatosok

Sodronyfonó, gazdasági  
gép és kerékpár javító

műhelyük *Marosvásárhelyt*  
*Baross Gábor utca 14.*

Elvállaljuk *kutak javítását, tisztítását és*

vízvezeték berendezést

Telefon 151. szám.

Kiadóhivatalunkban

egy jó családból való fiu

**tanoncznak**

azonnal felvétetik.

Tetemesen leszállított ár!

## Olcsó Tüzi-lécz és bükkfa-raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorodom felhívni **Szentgyörgy kültelep** (Felső-vasut-utca) 7. szám alatt levő

**száraz bükkfa raktáromra.**

Rövidre vágott, nem usztatot métermázsanként házhoz szállítva

80 krajczár.

Ugyanitt kapható kitünő

**száraz tüzi-lécz,**

hol az elárusítást kis mértékben is eszköz-  
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve  
50 krajczár. Házhoz szállítva 60 krajczár  
Kitünő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171. Tisztelettel  
(69.) **Beer Józsefné.**

Megrendeléseket

**Bartha Károly kereskedő**  
is elfogad.



A női szépség fenntartására és  
ápolására a legmelegebben ajánljuk  
az

## Ibolya-cremet.

Rendkívül kellemes arcz- és kéz-  
bőr finomító.  
Pár napi használat után a **szeplők**  
**májfoltok, bőrtakák** (mitesszerek)  
stb. **nyomtalanul eltűnnek.** A bőrbe  
azonnal beszívódik, mert **nem zsíros.**

Egy tégely 80 fillér.

Próba tégely 50 fillér.

**Ibolya cremszappan** 70 fillér. Pu-  
der (fehér, rózsá-  
és creme színekben) 1 korona.

Az Ibolya készítmények **teljesen ár-  
talmatlanok és kizárólag a**  
**dr. Bernády-féle gyógyszertárban**  
kaphatók. Marosvásárhelyen a legrégebb, ki-  
tünő hírnévnek örvendő gyógyszertár.

Marosvásárhelyt. 8-26

Fischer Gyula és Fiai  
átal. Kapható

**„G.G. IZZÓTÉSTÉK”**

Érték el az újonnan szabadalmazott

**30% megtakarítás**

Az áramfogyasztásnál

## A „M.”-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja

### Szabóipari szakcsoportjánál

Kitünő hazai és külföldi szövetekből olcsó ruhák készíttetnek. — **EGYENRUHÁK** szállítása a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédségi tiszturak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint festületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák részére a legkitünőbb hazai kelmékből jutányos árban elvállaltatik.

### Bőripari szakcsoportjánál

a **CZIPÉSZ** és **CSIZMARESZITŐ TAGOK** részére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti cikkek. A közönség részéről elfogadtatnak megrendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatali alkalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőrség és szolgák részére a lábbelik szállítása a legjutányosabb áron eszközöltetik.

### Építő-ipari szakcsoportja

bármely építkezésre, úgy magán, mint középületek, hid- és utépitésekre;

### faipari szakcsoportja

mindennemű butor- és épületasztalos, esztergályos s bármely más faipari munkára — és

a **SZÖVETKEZET MAGA** vas- és fémipari munkálatokra jutányos áron vállalkozik.  
**Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!**

Ugyanott a „**FONCIERE**” pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.